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Standardiziranje opéenite normalne raspodijele

X ~Nlw o2

uvodimo slugajnu varijablu  Z = X-u

Gaussova aproksimacija binomne
X ~Bin(n,p) — X ~ N(np,npq)
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Gaussova aproksimacija Poissonove
X ~Po(1) — X ~N(4,1)
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Raspodjela Ogranicenja Aproksimacija

X ~Bin(n, p) |n velik (>50) X ~ Po(np)
p malen (<0,1)

X ~Bin(n, p) |n>10, p¥% X~ N(np,npq)
ili
n>30, p#¥%2

X ~ Po(A) 220 X ~N(4,4)

Najvjerojatnija vrijednost mjerene
velicine
Mijerimo veli¢inu X, a njezina prava vrijednost je x, koju ne znamo.
Mjerni instrument daje standardna odstupanja c.
Obavimo jedno mjerenje i rezultat je x,.
TraZimo najvjerojatniju vrijednost za x,.

Vijerojatnost da je x, u intervalu (x,x+x) iznosi:
_(X*><1)2

= = 207
APl_P(xsxpsx+Ax)_ e <o -AX

o2

Obavimo dva mjerenja i rezultati su x, i x,.
TraZimo najvjerojatniju vrijednost za x,,.

T T

x
X, Xy

Vijerojatnost da je x, u intervalu (x,x+/x) iznosi:

_(X*)ﬁ)z*()(*)(z)2
AP=AF1<AP2=P(X§xpsx+Ax)=7<e 20° (Ax)?

(ov2rf

Obavimo n mjerenja i rezultati su X, ,X,,...X,,.

Vjerojatnost da je x, u intervalu (x,x+Ax) iznosi:

( 1 T'e-zizé(x—x.ﬁ
o2

Najvjerojatnija vrijednost x, je onaj x za koji gornja funkcija
ima maksimum.

AP =AR-AP;---AP, = -(ax)"

3 (x=x)? = min
i=1

To zovemo “princip najmanjih kvadrata”.

Za koji x,” je zbroj kvadrata odstupanja minimalan?

iZn:(x—xr)2 =0
[2 i=1 ! N




